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What is Your Age?

75 or Older
65-74
55-64
45-54
35-44

25-34

18-24
Younger than 18

No Response
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Highest Level of Education Completed

Doctorate degree [N
Demog raph ICS Professional degree
Master’s degree

Bachelor’s degree

Associate degree
Trade/technical/vocational training
Some college credit, no degree

High school graduate, or equivalent

Some high school, no diploma

No Response
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What Best Describes Your Residency?
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Tenure in Scandia

No Response

Demographics

| do not live in Scandia

Over 15 years

8-14 years

[
4-7years [ EEEEEEE
[

0-3 years
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Do You have Children Under 18 Living
with You?

No Response
Yes

® No

Results

How Many Children Under 18 in Your
h- Household?
Demographics
40
35
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Ages of Children 20
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Results

Why would you
recommend
Scandia?

Why Would You Recommend Scandia as a Place to Live?
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#1 — Clean and safe; Rural character (17% each)
#2 — Small town character (12%)
#3 — Quality of schools (8%)
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What are the Most Significant Challenges Facing Scandia?
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Challenges

#1 — Unreliable or slow Internet (23% each)

#2 — Businesses struggling to survive in low-density
city (14%)

#3 — High housing costs (9%)
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How Would You Like to See Scandia Develop?

m Diversified Rural (4 units/40
acres)

Rural Center (3-5 units per

i acre)
('
m Rural Residential (1-2.5 acre

lots)

Some combination of the
above

No growth

m Other (please specify)

37%
No Response
Where Would You Like to See Development?
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80%
70%
60%
50%
40%
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20%
10%
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Where Do You Primarily Shop for Food?
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How Would You Rate Your Access to Locally If Locally Produced Foods were more
Produced, Healthy Foods Available, How Likely Would You be to Shop
’ 0,
2% Locally?
30%
25%
o 12% m Very Likely
20% 4%

Likely

15%
= Unlikely
10%
I I Very Unlikely
5%
No Opinion
0%
Excellent Very Good Good Fair Poor  No Opinion No 36% No Response
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Healthy Living

100%
90%
80%
70%
60%
50%
40%
30%
20%
10%

0%

Where Do You Like to Walk and How Often?

Local Parks Neighborhood State/Regional Neighboring Near Scandia Scandia Lakes St. Croix River

Park Communities  Workplace

B Daily Weekly B Monthly Seldom Never No Response

100%
90%
80%
70%
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50%
40%
30%
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10%
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| Would Walk/Bike More If...

= B B = =
Sidewalks More Easier Access More Bikes Lanes Maps of Routes

Improved Sidewalks/Trails

B Strongly Agree Agree H Neutral Disagree Strongly Disagree N/A

Local Road

Improved for
Bikers/Walkers

No Response




If Moving, What Type of Housing Would You Look For?
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Results

Businesses and
Services

Small Business Appropriate
for Size of Town

Sustainable Food Production

Businesses Capitalizing on
Natural Beauty

Local Entrepreneurship;
Businesses adding to Tax
Base

Econ Dev. Activities

14%

13%

11%

10%

Businesses and Services that would Improve the
Community

No Response
Any

Specialty
Housewares/Clothes
Office Space
Internet

B&B
Recreation
Services
Manufactoring
Hardware
Grocery
Bakery

Coffee Shop
Restaurants

None/Not City Place

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

Where Would You Suport These Services?
60%
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0%
Village Center 95 Corridor 97 Corridor ~ Manning Other

Ave/CR 15

No Response
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City Services

Rating of City Services
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M Excellent Very Good M Good Fair Poor EN/A No Response

Would You Support a Reasonable Property Specified What Taxes Should Go Towards*
Tax to Address Conditions?

= [nternet/Cell

9% Roads

m Parks and Recreation

m Yes Sewer
No EMS
m Snow

45% No Response

= Environment

= Police

25%

m All
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Priorities
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Results

Comment onthe
Future Vision

No Growth - 39

Keep Scandia Rural - 35

Keep the Community Character/Small Town - 33
Grow and Foster Businesses - 29

Improve Internet; Protect and utilize natural
resources - 19

Improve and Maintain Roads - 16
Enable and Encourage Tourism - 15
Utilize Cluster Housing - 12

Create Affordable Housing; No More Solar Farms -
10

Agricultural Tourism - 8

Protect Individual Rights - 3



Jane Kansier, AICP

Thank you!

. 952-890-0509
Questions/ Sarah Strain

Comments
952-890-0509
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